

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 123 (3358)

ЧЕТВЕРГ, 27 июня 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. К. Маркса, 41.

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

25 июня в Москве открылась четвертая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва.

Утверждена следующая повестка дня:

1. О состоянии медицинской помощи населению и мерах по улучшению здравоохранения в СССР.

2. О проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье.

3. О международном положении и внешней политике Советского Союза.

4. Об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по первому вопросу выступил министр здравоохранения СССР депутат Б. В. Петровский. Он привел яркие факты, вызывающие чувство гордости за нашу Социалистическую Отчизну.

— У нас на каждые 10 тысяч человек населения приходится 25 врачей. По обеспеченности врачами СССР занимает первое место в мире.

— По сравнению с дореволюционным периодом общая смертность в стране уменьшилась почти в четыре раза (а детская смертность сократилась более чем в 10 раз), и сейчас она ниже, чем в других странах земного шара.

— До революции средняя продолжительность жизни рабочего и крестьянина немногим превышала 30 лет; теперь средняя продолжительность жизни человека в СССР возросла до 70 лет.

Все это — результат победы социализма, результат советской системы охраны здоровья людей, созданной при непосредственном участии В. И. Ленина в первые же месяцы становления Советского государства.

И еще несколько фактов.

— В царской России затраты

на здравоохранение в год, в расчете на одного человека, составляли 91 копейку. В нынешнем году эти расходы у нас (тоже в расчете на одного человека) составят порядка 34 рублей.

— Всенародным почетом и уважением окружено у нас материнство.

— За советские годы в стране ликвидированы такие опасные инфекции, как оспа, чума, холера, паразитарные тифы. Практически ушли в прошлое также малярия и трахома, искоренены полиомиелит, близка к ликвидации дифтерия; резко снижена заболеваемость бруцеллезом, коклюшем, сокращаются ревматизм, туберкулез и другие заболевания.

В докладе министра поставлены конкретные задачи дальнейшего улучшения дела охраны здоровья советских людей.

Здоровье советского человека, продление его жизни и трудо-

способности, подчеркнул Б. В. Петровский, неразрывно связаны с защитой природы, предупреждением загрязнения атмосферного воздуха в водоемах. Сейчас эта проблема приобретает первостепенное государственное значение. Природа украшает жизнь человека, благотворно влияет на его здоровье. Охрана природных богатств является важнейшим государственным и общественным делом.

Много важных проблем требуют своего разрешения. Это — еще более эффективная защита продуктов от загрязнения микробами и вредными химическими примесями; дальнейшее повышение санитарной культуры народа, распространение медицинских и гигиенических знаний; строительство новых больниц и медицинских пунктов; дальнейшее улучшение лечебно-профилактической помощи населению и, в частности, в

сельских местностях; укрепление материально-технической базы здравоохранения... Все проблемы поставленные в докладе министра, в короткой корреспонденции невозможно перечислить.

Свой доклад Б. В. Петровский закончил словами:

— Величественная программа коммунистического строительства открывает беспримерные в истории человечества перспективы развития медицинской науки и советского здравоохранения.

С этой высокой трибуны от имени четырех с половиной миллионов медицинских работников разрешите заверить Коммунистическую партию, правительство, весь народ, вас — депутатов Верховного Совета СССР, что мы отдадим все свои силы и знания, все тепло своих сердец — самой гуманной цели — охране здоровья советских людей — строительству коммунизма! (ТАСС).



Токаря Николая Шипицына в шестом цехе электромеханического завода знают как одного из лучших специалистов. Он неоднократно награждался Почетными грамотами за самоотверженный труд. Его норма выработки постоянно 160—170 процентов.

На снимке: Н. А. Шипицын.
Фото И. АМОСОВА.

В ТРЕСТЕ Востокхиммонтаж подвели итоги конкурса на звание лучшего сварщика предприятия.

Конкурс проводился по пятибалльной системе, в два этапа. Первый — в монтажных управлениях по выявлению лучших электрогазосварщиков и второй — в масштабе треста среди победителей первого тура.

На втором этапе приняло участие 20 человек. Каждый из них был обязан в присутствии членов жюри выполнять сварные соединения, при этом набрать максимальное количество очков.

Когда жюри подвело итоги, то выясни-

КОНКУРС СВАРЩИКОВ

лось, что среди многих мастеров голубого огня нет в тресте равных электросварщикам Василию Макаровичу Данилову и Федору Филипповичу Лосеву.

Старейшие работники монтажного треста строительства Ангарска оказались виртуозами своей профессии. Например, Данилов на сварку трубы диаметром 89х4 затратил всего три минуты, тогда как другим понадобилось по 7—8 минут. Б. М. Данилов и Ф. Ф. Лосев в этом соревнова-

нии набрали по 39 из возможных 40 очков.

По 37 очков набрали: электросварщик В. Д. Батурич, Л. Ф. Челепин, К. К. Жигалко, газосварщики В. П. Иванов, Э. Э. Нейман. Все они, занявшие в соревновании второе место, также удостоены звания лучших сварщиков треста.

Всего отмечено жюри 17 электросварщиков треста. Участники конкурса награждены грамотами и денежными премиями.
И. АБАКУМОВ.

ПЯТИЛЕТЬЮ — ДОСРОЧНО!

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Завком завода полукоксования подвел итоги социалистического соревнования за май. Программа месяца перевыполнена, производительность труда составила 109,3 процента.

Переходящее красное знамя предприятия и денежная премия присуждены коллективу цеха № 7, добившемуся лучших производственных показателей. Второе место занял коллектив цеха № 14.

По второй группе цехов первое место присуждено коллективу цеха 27, а среди цехов третьей группы призовое место заняли киповцы предприятия.

Отлично работает завод полукоксования и в июне. Многие цехи предприятия выполняют программу с опережением графика.

ПЛАН ПОЛУГОДИЯ — ДОСРОЧНО

МОСКВА. (ТАСС). Коллективы промышленных предприятий столицы досрочно, 25 июня, завершили план первого полугодия

СТРОИТСЯ ВОСЬМОЙ

Подходят к концу строительство 11-го и 12-го микрорайонов. Все, что предусматривалось проектом, здесь в основном сооружено: жилые дома, объекты бытового обслуживания, магазины, дороги.

Сейчас основной строительной площадкой монтажников — домостроителей стала площадка 8-го микрорайона, где полным ходом идет монтаж нескольких зданий. Некоторые жилые дома монтируются здесь поточным методом: дом 4—4а, дом № 6.

Первый будет сдан в эксплуатацию в сентябре, второй немного позднее.

Но первые новоселы появятся в микрорайоне раньше, когда вступят в строй здания, фундаменты которых были заложены в начале года.

Восьмой микрорайон станет крупным жилым массивом города. Здесь проектом предусмотрено строительство более десяти пятиэтажных зданий и несколько девятиэтажных. Будет здесь сооружен и девятиэтажный дом-пластина на 231 квартиру, такой же, как строится сейчас в 11-м микрорайоне.

Среди сосен поднимутся здания магазинов, школы, предприятий бытового обслуживания, пролягут новые улицы и проспекты. Полностью строительство района будет закончено к концу пятилетки.

ЗАКОН И СЕЛЬСКАЯ ЭКОНОМИКА

МОСКВА. (ТАСС). В сельском хозяйстве создается юридическая служба. Вопросы ее организации и укрепления вынесены на обсуждение первого Всесоюзного совещания работников юридической службы на селе, которое проходит в эти дни в Москве.

Решения партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства, принятые в последние годы, благотворно сказались на укреплении экономики колхозов и совхозов страны. В хозяйствах внедряется хозрасчет. Развиваются и укрепля-

ются их договорные отношения с заготовительными организациями, расширяются прямые связи с промышленными и торговыми предприятиями. В селах растет сеть межколхозных объединений, подсобных промыслов.

В этих условиях создание юридической службы в сельском хозяйстве становится жизненной необходимостью.

СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив цеха № 34 азотнотукового завода, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетнего плана, за две декады нынешнего месяца выдал сверх задания несколько сот тонн аммиака.

Нелюбо обстоит дело в цехах № 36 и 83, где за это же время выданы «на-гора» сверх плана тонны гранулированной селитры.

М. АЛИЕВ.

СЛЯБИНГ НОВОЙ ГУТЫ

ведет по советской технической документации.

Длина основного цеха слябинга достигает почти 500 метров. Производительность

нового стана составляет 5 миллионов тонн проката в год. Большую помощь в его сооружении оказала группа советских специалистов и монтажников



ЛЕНИНА

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ИЛЬИЧА

ВЫПУСК ТРЕТИЙ

Марк СЕРГЕЕВ

ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

КИНОПОЭМА

ЛЕНИН мало снимался в кино. Можно жалеть, что в начале века кинематограф делал только первые шаги. Но в те немногие метры пленки, что довели до нас живой образ вождя, должен знать каждый человек на земле, и, думается, ими должно начинаться все фильмы о Ленине.

...Ушли астурийские титры, и мы увидели Ильича!

...Ранним июньским утром цветут в Шушенском яблоны. В том самом «Шу-шу-шу», как называл его Владимир Ульянов в письмах из ссылки:

«Село большое, в несколько улиц, довольно грязных, пыльных — все, как быть следует. Стоит в степи — салов и вообще растительности нет».

Цветением яблонь встречает Шушенское людей, приехавших со всех концов бела света, чтобы постоять в раздумье в тесных комнатах, обжитых Ильичем шестидесять лет назад, распахнуть окно и, как с вершины, увидеть мир, удивительно преображенный гением этого человека. И взглянуть на свою жизнь, поразмыслить: а все ли ты отдал делу, за которое «стоишь жизнью людской отработал Владимир Ильич?»

К подножью памятника подходят русские и монголы, возлагают букеты цветов и, не в силах передать иначе то, что у них сейчас на душе, склоняются в благоговейном поклоне.

К солнцу танцуют яблонь белые звезды, лепестки, как ладошки, подставляя лучу...

В край, далекий, сибирский, сквозит годы и версты люди к вечно живому идут Ильичу. В летний полдень, в пору, и весной спозаранку — от страны до страны, от конца до конца — словно сердце горящее ялого Данко, имя ЛЕНИН зовет человека сердца. Потому что повсюду, где трудно не в меру, потому что повсюду, где дел разворот, где имя, как соборств, это имя, как пера, как гордо имя, как правда, жиеет. И в делат твоиз, нашего века россияни, в в любви, что, как солнечный свет, горячая,

С ВЕТЛО - ЗОЛОТИСТО-ГО цвета трехэтажное здание Смольного спрятано за зеленым парком. От площади Пролетарской революции к зданию мы идем мимо строгих и торжественных пропилеев и воротам Смольного. Мы — это группа иркутских журналистов.

Небольшой памятник Ильичу. Ленин сжимает левой рукой кепку, правой показывает в направлении Зимнего дворца: на шум! Памятник стоит у Смольного с 1927 года.

Длинные ярко освещенные лампы дневного света почти двухсотметровые по фронту коридоры Смольного. В октябре семнадцатого, когда здесь был штаб революции, коридоры освещались тусклым светом керосинок, переносных фона-

КВАРТИРА В СМОЛЬНОМ

рей, свечами. В память о тех временах — исторических, незабываемых — в актовом зале Смольного все лампы в люстрах выполнены, как свечи.

Актовый зал. Он слышал первые декреты нашей власти, слышал голос Ильича... Над столом президиума — вполстены — Владимир Ильич на фоне Волховской ГЭС: он и теперь в Смольном, всегда на заседаниях партийной организации Ленинградской области.

Золотом на стене высечен полный текст первой Конституции Республики Советов. В зале тишина. Но слышишь, кажется, биенье тех великих минут, когда Ильич произносит: «Революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась!»

Первые два рабочих кабинета Владимира Ильича. Здесь Ильич подписывал первые декреты, известные всему миру, — о мире, о земле. — проводил

заседания Совнаркома, встречался с крестьянами и рабочими, руководил огромными собраниями, перевернувшими и потрясшими весь шар земной.

Идем по длинному коридору второго этажа. К комнате, которая известна по картинам художников Бродского, Серова, Соколова. Помните картину «Холоди у Ленина»? Два престарелых, рабочий и Ильяча у другого столика, в белых креслах. В дульном тупике крестьянин на первом плане о чем-то, загибая пальцы, говорит Ленину. Ленин внимательно вглядывается в говорящего. Идет завлущенная беседа.

Или смеет у Бродского? Ленин в кресле, что-то стремительно записывает в блокноте: только что роилась новая мысль, ее надо для памяти набросать на бумагу. На другом столике — газеты. У стены кресло и диван. Эти два кресла в диван — из квартиры Ленина.

Художники просто не записали на картину еще одну деталь комнаты Ленина в Смольном: крохотность квартиры, несколько простых стульев, рабочий столик с телефоном и

настойной керосиновой лампой и две простых солдатских кровати за перегородкой.

И — все!

Можно много читать о скромности Ильича, о его великом трудолюбии и работоспособности, но пока сам этого не увидишь, как-то не воспринмешь книжные оценки.

124 дня жил и работал Ленин в Смольном, пока Советское правительство в марте 1918 года не переехало в Москву. За это время он написал 200 статей и брошюр, не говоря уже о важнейших документах и декретах Совнаркома. Только часть этой работы можно увидеть в музее-квартире Ленина в Смольном: на стенах, витринах фотокопии листовок, рукописей, документов, фотографий ленинских соратников, записки Ильича друзьям и товарищам, газеты тех дней.

И все-таки смотришь не на музейные экспонаты, а на те личные вещи Ильича, к которым прикасалась его рука, рука вождя и человека — великого и простого.

...Мы пробыли в Смольном 2 часа. Память сохранит воспоминание о нем на года и будет все время возвращать в эту маленькую комнатку в штабе революции.

Вл. МУТИН.

ПОДГОТОВКА К КОНФЕРЕНЦИИ

УЖЕ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ подряд в партийных организациях строительства проводятся теоретические конференции по теме: «Ленинский стиль в работе».

Идет подготовка к такой конференции и ныне. Решение о ее проведении было принято на кустовых собраниях, обсуждавших итоги апрельского Пленума ЦК КПСС.

Партийный комитет строительства разработал и разослал первичным организациям примерный план теоретической конференции, библиотека парткома подобрала литературу. На конференции будут заслушаны основной доклад и 4—5 содокладов.

Первая конференция состоится 17 июля в тресте Востокдормонтаж, затем они пройдут в ЖКУ, в СМУ-4 и в других партийных организациях.

ПОСВЯЩЕННЫЕ ВОЖДЮ

ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ этого года в партийных организациях строительства прочтано 180 лекций, посвященных В. И. Ленину. Вот некоторые темы лекций: «В. И. Ленин — организатор и вдохновитель Великой Октябрьской социалистической революции», «Ленин — самый человеческий человек», «Ленин в Горький» и другие.

В клубаз строительства продолжается вилофестиваль, посвященный жизни и деятельности В. И. Ленина. Он начался в апреле. Демонстрировались фильмы «Ленин в Октябре», «Сердце матери», «Семья Ульяновых» и другие. Сейчас каждый клуб демонстрирует в месяц два фильма, посвященные В. И. Ленину.

Ильич продумал план создания «Искры», что вспыхнет в разветв тьму глазуго!

ВЕТЕР. Он колотит в веткие крыши, он гонит пыль по дороге... Ветер рождает тревогу. В Шушенском собираются нельзя. В нескольких верстах — Ермаковское. Там друзья.

...Они собрались в доме Лепешинских. Их было семнадцать. Было трудно... Он путь себе выбрал тернистый. Знал Ильяч, легко не удастся враг. И когда в Петербурге оппортунисты свой предательский, великий, поднимал флаг, всех друзей, которые на поселение жили в Шушенском и окрест, собирает в селе Ермаковском, чтобы бросить предателям гневный протест. И в тюрьме без явки, излодр седела написанный, тот «Протест» долетел до рабочих масс... Анядемия Лепешинская Ольга Борисовна, ильи гордые дня вспоминает сейчас.

И Ольга Борисовна говорит: — Мы слушали Владимира Ильича с большим вниманием. Четко, ясно формулируя мысли, он разоблачал оппортунистическую сущность экономистов.

Протест семнадцати ссыльных социал-демократов был напечатан, широко распространен и сыграл огромную роль в борьбе с экономистами в развитии марксизма в России.

Много лет ушло с той поры, но волнующая встреча в далеком сибирском селе на заре революционного движения и ныне ярко встает в моей памяти.

Сколько лет миновало... А помните, Ольга Борисовна, ту тревожную ночь?..

Ильич подставил стул жандарму, чтобы тот начал обыск с верхних полок книжного шкафа, на нижней была конспиративная литература. Расчет был прост — жандарм устанет. Ильич стоял, а рука Надежду Константиновну.

За Ильячем в те дни смотрели в оба: через хребты и снежные моря сода танулись со звериной злобой жандармы — языки русского царя. Что ж, шартыте, чтобы выискать крамолу, не зная, что в сибирское село сквозит толщю горь, тыма и прозвоода далекого гравушное востной!

ВОШЛО! И встант на крайне дорожке каждому сердцу периоды нашей сегодняшней жизни.

Пошла, злепа колхозными лабями, составляя я вольная страна, и лебри, расворочеванные нами, и подывая намь впаина. Пошла людей невиданное братство, тэжних рек смиренная вода.

(Окончание на 3-й стр.)

Опять ушел в лес, или луга. Барометр показывает «ясно», и тишина музейная строга. Здесь он работал, коротая зымы, писал статьи и привлекал друзей... Как все-таки совсем несомненным два атых слова — Ленин и музей!

Кинога а з уводит нас ненадолго из Шушенского о. Но, сам оставаясь незримым, наблюдает в людьям, как они вярят сталь, строят гидрост а яни, спускают со ступелей атомоход «Ленин» и дарят любимым цветами...

Все это — частица, небольшая частица нашей жизни, но в ней, как в капле воды, собрано все то, что называют в мире Страной Великого Ленина.

И поступью величавой, и нашей победой любой зачернута арестная слава! Россия царев державна, Сибирь с арестантской судьбой, Кружит над Сибирью пурга-метельца, срывает с земли снег заливывает белым языком следы возка, медленно ползущего на встречу ветру.

А было... Ты помнишь, Россия? ...Мороз заковал полземья. Сибирью свавь вихри косые Рандцева в сылку везли. И денгалась кони небыстро По белой и вздыбленной мгде. И шли на Урал декабристы, и явластоват тнет на земел!.. Ты помнишь, Россия, Россия, как царь замаянула сплелат в тюрьму без замков, в Енисее.

На Шуши привезли Ильича. Острымистый барабанный бой. Разворачивается донесение иркутскому губернатору: «1897 год. Секретно! Политический ссыльный Владимир Ульянов прибыл в село Шушенское».

Ночь. Пурга старается занести до крыши небольшой домишко, затерянный — так кажется — в огромном, неприступном мире. Тьма. Только светит окно Ильича...

Далекий, затерянный остров, где море — салдые снега, где стража — бессетные версты, где стены — глухая тайга. Упрятав «шар перепуга мистаби» здесь, в Шушенском, в дальнем селеме теперь революный штаб!

Вот он. Комната Ильича. Конторка, за которой он работал. Лампа. На столе рукописи. И книга, книга... И, кажется, барометр на стене показывает погоду во всем мире. Да, из этой комнаты дальне видно, из этой комнаты гудит слышно!

...Гуеждатся ветер под дошатам аршлей, И звери шапку сияя Давидилтй вей... И кажется, он здесь, где только вышел, не знающий покоя человек. И словно время — годы ве вистлет, не рвется в оина песнею с реви: ведь рука кмышовой, протста, еше здант тетро что рука. А сам, «живущий под надзором гавсыми»,

в путь лодка, проходим над взволнованным Енисеем, в молчаньи стоим у шалаша с таганком у яхолд...

Не здесь ли, возле озера Перово, отгавнивалось ленинское слово? Не вта ли деревья, травы, воды долбая с дим Удача и невзгоды? Бродя я тайго над Енисеем быстрым, с охотниками в маваша почуя,

ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР

В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина проведена Всесоюзный смотр культурно-просветительских учреждений профсоюзов — такое постановление принял Президиум ВЦСПС. Для победителей смотра, в тоги которого будут подведены к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, установлены дипломы ВЦСПС и денежные премии.

ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

валятина, что построила у Братска, а, как Ангарск, красивым городом. Вошла Сибирь, как юность, как поэзия, что для взлета рождена... Связь вани каздалный вторжного врая ему такой мечталась она...

Дорогое лицо Ильича. Книжки, написанные им в ссылке. Каждая из них — приговор миру эксплуататоров, миру тьмы. И главнейшая:

«Развитие капитализма в России».

Пусть нескоро еще будет вихрами вспелена в революции ринувшаяся страна, здесь Владимир Ульянов становится Лениным, здесь победа грядущего предрешена. Мысли тысяч людей по крупицам собрал он, виден каждый завод ему, каждая крестьянская двор. И от имени их строю сгиншему капитализму он на весь век подписал приговор!

И свершилось!.. Вспыхнули над Кремлем рубиновые звезды. Через всю Москву, по торцам Красной площади, по

кремлевскому двору идут вместе с русскими негры, китайцы, индусы, венгры, французы...

И свершилось! Над миром — кремлевские звездами, ясный свет их подобен солнцу дугу.

И в Россию сквозь годы, границы и версты люди к нечю живому идут Ильичу. В каждом деле, которое мы начинаем,

нас на подвиг зовя, нас в грядущее мча, бьется Ленина мысль, бьется слава живая, бьется сердце горячее Ильича!

Люди идут к Мавзолею. С Красной площадь в безоблачное небо, туда, к шпилям, увенчанным звездами, взлетают голуби и кружат, кружат над Москвой...

Шушенское — Иркутск — Ленинград.



Экспериментально-производственный отдел НИИХИММАШ. Здесь трудятся высококвалифицированные рабочие, инженеры и техники, изготавливающие каталитаторное оборудование, приборы для химической промышленности. На снимке: лучший слесарь-сборщик Леонид Сазонович Афанасьев. Фото И. АМОСОВА.

ПЯТЬ ТОМОВ ВОСПОМИНАНИЙ

К 100-летию Ильича Полтнздат выпустит пять томов Воспоминаний о Владимире Ильиче Ленине. Многим из тех, кто видел, слышал и работал с вождем мирового пролетариата, удалось записать свои воспоминания о Ленине, об Октябре. Все самое лучшее из мемуарной литературы о Ленине найдет отражение на страницах пяти томов. Это будет документальный образ Ленина, зарисовки его характера, его смеха, его

дум. Читатель войдет в ленинский кабинет в Кремле, узнает стратегию мыслей и дел Ильича.

Первый том — воспоминания близких и родных. Второй том — рассказы участников Октябрьской революции. Третий и четвертый тома — Ленин после Октября. Пятый том — воспоминания участников международного революционного движения.

«Азлит» проводит подписку на пятитомник.

КЛЯТВА У ОБЕЛИСКА

В ПОСЕЛКЕ ОДИНСКЕ в память о бессмертных подвигах героев-одинцев, павших во время Великой Отечественной войны с фашистской Германией, установлен обелиск с мемориальной надписью. С тех пор не зарастает тропа к этому священному месту.

22 июня к обелиску погибших героев пришли пионеры дружины имени В. Терешковой пионерского лагеря имени Героев космонавтов. Вместе с пионерами почтить память героев-одинцев пришли представители Одинского сельсовета, участник Великой Отечественной войны, бывший узник фашистского концлагеря Василий Михайлович Величенко, почетный пионер ангарской пионерии, кавалер двух орденов Славы Андрей

Михайлович Иванов. После торжественной минуты молчания пионеры дали клятву беречь свое Отечество и, если понадобится Родина, повторить беспримерный народный подвиг. Здесь же, на митинге у обелиска, пионерской дружинке имени Валентины Терешковой за активное участие во всесоюзном походе юных следопытов по выявлению участников Великой Отечественной войны, павших смертью храбрых в боях за нашу советскую Родину, и за активное участие в открытии в совхозе Одинском монумента погибшим героям кавалер двух орденов Славы А. М. Иванов от имени комитета ветеранов войны вручил Почетную грамоту.

И. НИКОЛАЕВА.

ЕЩЕ ОДИН РЕЗЕРВ

Сейчас на деревообрабатывающем комбинате № 1 проводится большая работа по внедрению научной организации труда. Проведен тщательный анализ работы лесопильного, столярного цехов и цеха деревоконструкций, выявлены значительные резервы. Ведется реконструкция столярного заготовительного цеха. Ставится вопрос о полной реконструкции ДОКас с учетом утилизации отходов и пропитки столярных изделий олифой.

В связи с этим, мне кажется, надо своевременно решить и вопрос замены большепролетных лесорам. На двух ДОКас имеется три лесорамы с просветом 110 сантиметров, а круглого леса с диаметром больше 50 сантиметров, который выгодно распиливать на них, получают не более 5 процентов. Как правило, в эти лесорамы идет лес меньшего диаметра, в результате выше стоимость распиловки и ниже производительность.

Выход есть — в лесораме с диаметром 75 см. Производительность их на круглом лесе небольшого диаметра больше, чем на РД-110, на 30 процентов, а стоимость распиловки одного кубометра круглого леса на 20 процентов дешевле.

Замена на первом ДОКе большепролетных лесорам на лесорамы с просветом 50—60 см даст резкое увеличение производительности в большую экономию в электроэнергии, сокращение стоимости ремонта.

Думается, на ДОКе сумеют использовать такой резерв и своевременно заказать на новый год нужные лесорамы.

К. СЕМЕЧКИН, инженер отдела управления строительства.

УЧИЛИСЬ ПАРТОРГИ

Три дня проходил семинар секретарей партийных организаций. Его проводил городской комитет КПСС.

Открыл семинар интересным и содержательным докладом об осуществлении парт-организациями права контроля над хозяйственной деятельностью предприятия секретарь парткома управления строительств В. А. Брюхин.

Недавно первый секретарь горкома КПСС В. Г. Масялов побывал с делегацией в Свердловске. На семинаре В. Г. Масялов и рассказал об опыте свердловчан по разработке и внедрению научной организации труда в производство.

Тема выступления заведующего отделом пропаганды и агитации В. А. Юрченко — «Задачи партийных организаций по военно-

патриотическому воспитанию трудящихся». О задачах партийных организаций по атеистическому воспитанию трудящихся рассказал директор кинопроката А. Ф. Кошкин.

Секретарь горкома КПСС Л. Т. Сомова подвела итоги учебного года в системе партийного просвещения и рассказала о задачах парторганизаций по подготовке к новому учебному году.

На Ангарском электромеханическом заводе внедрен саратовский метод работы. Как шла подготовка к нему, рассказал директор завода тов. Белкин.

Вызвала интерес лекция заведующего кафедрой финансов института народного хозяйства В. Ф. Юрова «Прибыль и рентабельность в новых условиях».

Как всегда, содержательная лекция Г. Л. Ситника. На этот раз он рассказал об экономическом соревновании двух систем.

Опытом работы по руководству общественными организациями поделились М. Ф. Франчук (швейная фабрика) и В. И. Денисенко (строительно-монтажное управление № 4).

На семинаре также выступили заведующая организационно-партийным отделом ГК КПСС М. В. Янцка, секретарь горкома ВЛКСМ А. А. Тшикин и другие.

Участники семинара побывали на цементном заводе. Они рассмотрели, как цементники внедряли в производство промышленную эстетику.

Т. ИВАНОВА.

ПЕТР БИЧЕВИН И ДРУГИЕ

МЕХАНИК пятого цеха завода железобетонных изделий № 1 Петр Корнеевич Бичевин и его товарищи по работе обслуживают крайнее хозяйство, ремонтируют бетономешалки, металлическую опалубку, ножницы для резки листового железа. Всю эту сложную и трудную работу выполняют быстро, с высоким качеством. Этот небольшой коллектив успешно справляется с графиком ремонта механизмов, причем еще ни разу не было случая, чтобы по вине механика и ремонтных слесарей протановали механизмы и срывался бригадный план по выпуску сборного железобетона.

Петр Корнеевич пришел на завод в 1953 году после армии. был токарем, слесарем, бригадиром слесарей, мастером по ремонту опалубки, а после специальных курсов его назначили механиком. С 1966 года — в цехе № 5.

— Главная черта характера Бичевина, — говорят руко-

водители цеха, — состоит в том, что он умеет хорошо организовать работу, имеет подход к людям, и они его понимают с полуслова.

После капитального ремонта привезли багнетный кран-86. Установили его на полигоне, опробовали, а он не работает.

Петр Корнеевич, чтобы не утратить время, организовал ремонт своими силами. Поручил эту сложную работу опытным слесарям Михаилу Мясеву, Павлу Гою, Юрию Лежанину. Те под его руководством и контролем исправили редуктор, сделали крепление, установили нормальный поворот стрелы. Большая работа вместо недели была выполнена за три дня.

И еще. По указанию начальника УПП необходимо было установить багнетный кран на новой площадке. Край поставили, а калоши (приспособления для заливания бетонного раствора в опалубку) оказались неисправными. Бичевин доставил их в механический цех и,

чтобы быстрее отремонтировать, вызвал электросварщика Александра Семенова, объяснил как и что. Тот горячо взялся за дело. И вскоре калоши были в эксплуатации.

Более 10 лет работает токарем по металлу Валентина Степановна Бабченко, вытачивает самые разнообразные детали. Она чутьем знает, какие нужны детали в первую очередь, чтобы не стояли бригады по выпуску сборного железобетона.

Пример добросовестного труда показывает электромонтер Владимир Иванов.

Как механик Петр Корнеевич проявляет заботу о том, чтобы людям работалось легче. Еще год тому назад на рабочем месте было тесно, грязно. Недале было раздетые, поесть.

Петр Корнеевич однажды пришел в контору и предложил конкретные мероприятия по реконструкции цеха.

— Вы требуете невозможного, — возразил заместитель

директора И. И. Децель и стал загибать пальцы. — Денег нет — раз. Реконструкцию делать никому — два. В-третьих, через месяц зима будет.

Ушел тогда механик ни с чем. Но прошла зима, и в мае 1967 года снова состоялся разговор. На этот раз договорились. А вскоре рядом с цехом бульдозер готовил площадку для пристройки дополнительного цеха. Выписали на заводе бракованные стеновые панели, нашли кран, и работа закипела. В октябре состоялось новоселье. Цех стал неузнаваем: душ, санузел, красивый уголок, бытовые помещения, кухня, подвалы для ремонта механизмов, бетонированная площадка — все это дело рук Бичевина и его товарищей. Станочное оборудование покрашено, на окнах цветы, в красном уголке бельезд. Работать людям стало лучше и веселее.

Ев. ГАВРИЛОВ, внештатный корреспондент.

ТРИ ЧАСА СЮРПРИЗОВ

Действительно, для всех присутствующих на смотре богатая разнообразием жанров трехчасовая программа самодеятельного искусства Дворца культуры «Энергетик» явилась неожиданным сюрпризом.

На смотре впервые демонстрировали свое искусство такие самодеятельные коллективы Дворца, как молодежный цирк, оркестр баянистов, вокальный ансамбль, агитбригада с программой под названием «Весенние звонки».

Каждый номер программы свидетельствовал об огромном творческом росте самодеятельного коллектива энергетиков.

В этот день у членов жюри не было дебатов по поводу того, как оценить номер. Почти все выступления участников смотра были оценены жюри на «отлично».

22 июня сцену Дворца культуры «Энергетик» заняли участники художественной самодеятельности электромеханического завода. Юноши и девушки этого коллектива, по всему чувствуется, немало потрудились. Но, к сожалению, их выступления не увенчались успехом.

Это объясняется рядом причин. Главной из них является то, что самодеятельный коллектив не видел помощи и совета со стороны общественности завода. Поэтому-то он и не увидел тех недостатков, которые заметило жюри.

Даже в день смотра никто из руководителей завода не пришел «болеть» за молодежь, защищавшую честь своего коллектива.

И. АЛЕКСЕЕВА.



Дело в шляпе... «Первые шаги» Фото В. КУРЬЯНИНОВА.

«ОБЪЕКТИВ»-68



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 июля, ЧЕТВЕРГ
19.00 — Телевизионная палорама.
19.20 — Для школьников. «Рыцарям кожаного меча».
19.40 — Для старших школьников.

«Встречи с прекрасным». Поэзия слова.
20.00 — Музыкальная минутка.
20.05 — Кинопарома.
21.15 — Маяковский и музыка.
22.05 — С телетайпной ленты ТАСС.
22.10 — Шахматный клуб.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.



«АНГАРА» — Ловно устроился. 17-30, 19-15, 21.
«МИР» — Анна Каренина (2 серия). 10, 13, 15, 19, 21-45.
«ОКТАБЕРЬ» — Три тополя на Плющихе. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«Встречи с прекрасным». Поэзия слова.
20.00 — Музыкальная минутка.
20.05 — Кинопарома.
21.15 — Маяковский и музыка.
22.05 — С телетайпной ленты ТАСС.
22.10 — Шахматный клуб.

Производственно-ремонтное предприятие Иркутского завода — опытного фрезеровщика, изолировщиков (мужчин и женщин), плотников, газолектросварщиков, газосварщиков, слесарей, слесарей-ремонта на механическую пилу. Принимается коэффициент 1-2, предельными до 30 процентов.

Обращаться в отдел кадров ПРП Иркутского завода, телефон 2-45-80, дополнительный Б-05. Проезд автобусом № 5 по маршруту «Автостанция-пос. Юго-Восточный», до остановки «25-й поселок».

Предприятие переработки материалов УПП — тудожника, бульдозериста 5-6 разряда, электрика 4-5 разряда, машинистов экскаваторов 5 разряда, баггермейстеров 6 разряда, слесарей по ремонту оборудования 5 разряда, рабочих (женщин) на сварочную и повременную оплату труда.

Объявляем обеспечения общежитием.
Обращаться в отдел кадров, телефон 58-91, проезд автобусом «Маяк-Зерено».

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД — слесарей-ремонтников, слесарей, токарей, мельников, электриков, бравошников, глазурильщиков, стамесальщиков, разъемщиков, учеников бортирщиков, сымаши, изготовщиков масел, стамесальщиков, плотников, камешников, электромонтажников, ученика прессовщицы. Здесь же на временную работу на сортировку готовой продукции. На временную работу принимаются лица в возрасте не моложе 16 лет.

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67.

Ангарское управление треста Востоккинзидата — фрезеровщиков, тудожников, курьера-уборщицу, автокрановщицу.
Обращаться: 7-й район (напротив здания КВОИТ). Телефоны: 7-53-82, 7-54-47.

Ремонтно-строительное управление ЖКУ АНХК — столяров, плотников, штукатуров-маляров, каменщиков, рабочих по ремонту кровель, слесарей, сантехников, шофера второго класса, тракториста, разнорабочих, таскальщика, сезонных рабочих в цех озеленения, газолектросварщиков, рабочих по ремонту автоматов.
Обращаться: ул. Восточная, 28, РСУ ЖКУ, телефон 2-22-88.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

«ОБЕД В СТОЛОВОЙ»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована 6 июня корреспонденция, рассказывающая о плохом обслуживании и низком качестве пищи в домовой кухне, кафе «Юность» и ряде других предприятий общественного питания.

Заместитель начальника орсанефтехимического комбината по обществу т. Мартенко ответила: — Домовая кухня предназначена для отпуска обедов на дом, поэтому оборудование и организация обслуживания не соответствуют реализации и приему пищи на месте. Качество пищи не всегда хорошее, что объясняется отсутствием квалифицированных поваров.

Для улучшения качества пищи и обслуживания потребителей усилен повседневный контроль за выпускаемой продукцией во всех предприятиях общественного питания.

Домовая кухня будет отпускать обеды только на дом.

«НЕТ В ПРОДАЖЕ»

На письмо, опубликованное под таким заголовком 14 июня, директор Иркутской областной фабрики фотохудожественных работ т. Мошквич отвечает:

— В настоящее время посланы фотографии в города Ангарск, Усолье, Шелихов, Братск для фотографирования. В первых числах июля 1968 года в городе Ангарске будет организована продажа сувениров с видами Ангарска и других городов нашей области.

Плавательный бассейн «Ангара» на период с 1 июля по 31 августа организует свободное купание для трудящихся города. Дети допускаются с 10 лет. Стоимость билета — 40 копеек, детский — 20 копеек.

Здесь же требуются уборщицы. (550)

На проектную работу — дипломированных инженеров-строителей, инженеров по водоснабжению и канализации, по теплогоснабжению и вентиляции, сметчика. Жилплощадью обеспечиваются.

Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Восточная, 14. Телефон 82-82, отдел кадров. (367)

Ангарское управление Союзтеплострой — старшего инженера группы проекта производства работ, секретаря-машинистку.
Звонить по телефонам: 54-47, 82-39. (310)

Завод КВОИТ — токарей, слесарей, электросварщиков, дипломированных электросварщиков, автокрановщиков, электрослесарей, таскальщика, газосварщика, кузнеца, термиста, инженера по сварке, строительных рабочих (можно по совместительству).
Обращаться: 7-й район, завод КВОИТ. (318)

Иркутский специализированный трест по освоению новых земель для района в области — трактористов-бульдозеристов, электросварщиков, ассистентов-машинистов, прорабов-строителей, прорабов-мелиораторов, техников-механиков, бетонщиков, трубуладчиков, лаборантов.
Принимать на работу обеспечиваются жилплощадью. Обращаться непосредственно в строительное-монтажное управление и машинно-механические станции. Расположены: Братский район, поселок Ключи-Булак, СМУ-1; Тулунский район, поселок Челюскин, СМУ-2; поселок Усть-Ордынский, СМУ-3; Култунский район, поселок Большая Езая, СМУ-5; Еланцы, Оахлонская ММС; Боханский район, поселок Оса, ММС. (473)

ПИСАТЕЛЬ И ЕГО КРАИ

НЕ ТАК ДАВНО я возвращался с работы на трамвае. На одной из остановок у входа столпились стайка молодых людей. В два голоса парни распевали под гитару «современную» песенку. Послушали бы вы, что там были за слова. Я не ручаюсь за «перевод». Но умысл ее такой: «Крокодил вылез из-под кочки, откусил мне ногу и в лес убег...»

Глупость какая-то! Я подумал, они, наверное, не читали «Уральские сказки» Бажова. Если бы читали, то, может, поняли бы красоту русского языка.

Я познакомился с Бажовым давно. 1948 год. Майск. Землянки-насылушки. На месте Ангарска тогда качалась вековая тайга. На заборах и соснах развешены афиши — в клубе показывали «Каменный цветок». Как зачарованный, смотрел я на экран. Такая же, как у нас, тайга, но как она красива. Такие же избушки, как на берегу Китоа. На экране жили простые русские люди. Это была сказка. Сказка и жизнь.

Назавтра я снова смотрел «Каменный цветок». Потом я узнал, что автор этой сказки

МЕСЯЧНИК КНИГ

Бажов. С большим трудом раздобыл «Уральские сказки». Читал по нескольку раз. И полюбил на всю жизнь. Я поражаюсь простоте речи героев Бажова, легкости и красоте его языка. Мне от природы нравятся люди уравновешенные, говорящие грудным голосом. Любимым человеком стал для меня Бажов, писатель, влюбленный в уральскую землю, писатель, который хочет, чтобы все полюбили его край.

С тех пор томик Бажова побывал со мной на эскадронноминионосе, где я служил матросом. Потом он долго занимал лучшее место в кабине мостового крана турбинного цеха на Иркутской ТЭЦ-1. И сейчас он лежит у меня всегда под рукой.

Иногда его берет соседская девочка Лариса. Она учится, по-моему, в четвертом классе. Ей тоже полюбилась и «Огневушка-поскакушка» и «Серебряное копытце». Прочитает сна со временем «Малахитовую шкатулку», «Синюшкин колодец» и все остальные сказки. Думаю, что Бажов поможет ей овладеть русским языком, точно выражать свои мысли.

Почтайте я вы «Уральские сказки». Не пожалейте. Если читали, почтайте еще раз.
В. ЗАХАРОВ, конструктор ТЭЦ-9.

ВСТРЕЧИ В „БУКНИСТЕ“

Заканчивается месячник книжнической книги. Какими же итогами месячника в нашем городе? В обычные месяцы ангарчане сдают в магазин 8—9 тысяч книг. Сейчас цифра эта достигла 18 тысяч. Почти столько же книг за месячник было продано. Всего за полгода из «Букниста» ангарчане купили 54 тысячи экземпляров различной литературы, на 10 тысяч книг больше, чем в прошлом году за это же время.

Журналы и книги старых изданий, дореволюционных изданий пользуются спросом у ангарчан. Об этом говорит и выставка старых и книжнических книг, находящихся в личном собрании ангарчан.

Магазин провел несколько книжных базаров, а 27 июня в 18.30 состоится очередное заседание клуба книголюбов, на котором выступит с сообщением о досках неизвестных рукописей, материалов литературовед Евгений Раппопорт.

В пятницу приглашаем вас на книжный базар.

НА РАБОТУ ПРИЛАШАЮТ:

Строительно-монтажное управление № 14 треста Межгорсвязьстрой — прораба по строительству с выездом в командировку (оклад 150 рублей).

Обращаться: пос. Кирова, СМУ-14, в отдел кадров. Телефон 9-56-10, доб. 37. (496)

Рабочий комитет Китойской лесоперерабаточной базы — киномеханика (оклад 90 рублей).
Обращаться: пос. Китой, лесоперерабаточная база. (322)

Ангарский холодильник — рабочих (женщин) для работы в цех мороженого. (878)

Совхоз «Саяны» для работы в село Саватееву — инженера-теплотехника и инженера-электрика.
Обращаться по адресу: 13-й район, совхоз «Саяны», отдел кадров. (601)

Маяский ремонтно-механический завод — шлифовщиков колесчатых валов, фрезеровщиков, заточника, слесарей по ремонту экскаваторов, слесарей-инструментальщика, обкатчика экскаваторов.
Обращаться: пос. Майск, РМЗ, отдел кадров. (374)

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информация в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.